

以媒称以军在加沙设“杀伤区”

入者“会被射杀”

以色列军方宣称，自本轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带“消灭”超过9000名“恐怖分子”。然而，以色列《国土报》3月31日援引以色列国防部一些官员和以军官兵的话报道，其中一些所谓的“恐怖分子”可能是平民，他们唯一的“罪行”就是进入以军部队自行划设的“杀伤区”，而且不知道这种无形的界线在哪里。

《国土报》举例说，根据以色列军方发布的一项战果，在以南部城市阿什凯隆遭到火箭弹袭击后，以军确认一名从加沙地带南部城市汗尤尼斯发射火箭弹的“恐怖分子”，命令空军攻击并消灭这名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员。

然而，卡塔尔半岛电视台一个多星期前发布的视频显示，在以军实施上述攻击行动时，有四名而非一名男子，身着便装，结伴走在一条宽阔的路上。在他们两旁没有别人，只有住宅废墟。一架以军无人机突然发射导弹，两名男子当即死亡。其余两人受伤，试图逃离。几秒钟后，他们

【“都是‘恐怖分子’”】

被第三枚、第四枚导弹击中，淹没在大火和烟尘中。

一名以色列国防军高级军官向《国土报》证实：“这是一起非常严重的事件。他们没有武器，并未对他们所行走区域的以军部队构成危险。”一名了解情况的情报官员说，根本无法确定那些巴勒斯坦人是否参与发射火箭弹。这些人只是离发射地点最近的人，可能是“恐怖分子”，也可能是出来寻找食物的平民。

这只是以军在加沙地带杀死巴勒斯坦人方式中一个公开事例。加沙地带卫生部门说，以军行动迄今导致巴方超过3.2万人

按照《国土报》的说法，随着加沙战事持续，以方所公布消灭巴方武装人员的数字成为一种“骄傲”的来源，或许是以色列自开战以来最接近“胜利形象”的战果。只是，以军南方司令部一名非常了解情况的高级军官说，这些战果并不完全真实。

他说，每次行动结束后，部队报告的歼灭“恐怖分子”人数都让他“震惊”。缘由是哈马斯武装人员并不成群结队出没。“你不用是个天才就能意识到，在汗尤尼斯或杰巴利耶街头并没有数百名或数十名武装人员（集中）与以色列国防军作战”。

一名负责向上级报告歼灭“恐怖分子”人数的预备役军官强调，他们没有编造战

■广告

【“即便手无寸铁”】

果，“但是没有人能确定谁是‘恐怖分子’，谁是在进入以色列国防军部队作战区后被击中。”一些近几个月在加沙地带服役的以军士兵指出，巴勒斯坦人被打死后是否被列为“恐怖分子”，不在于他做了什么，而在于他是不是在“作战区”被打死。

“作战区”即“杀伤区”，指以军部队在其停留地点，通常是一栋废弃楼房的周围划设封闭军事区。一名预备役军官说：“只要有人进入，主要是成年男性，命令就是开枪射杀，即便那个人手无寸铁。”

而且，这种“杀伤区”没有明显标志，具体范围由指挥官划定，并非事先确定。也就是说，实际如何操作，由在场指挥官

决定。以军今年1月在本轮巴以冲突爆发100天之际宣布在加沙地带打死约9000名“恐怖分子”。

然而，多名以军预备役和现役指挥官接受《国土报》采访时对这9000人都是“恐怖分子”的说法表示怀疑。他们暗示，“恐怖分子”的定义可以有多种解释。一些生平从没拿过枪的巴勒斯坦人很可能在被打死后被以色列军界定为“恐怖分子”。

一名曾在加沙地带服役的以军预备役军官说：“实际上，以色列国防军在其部队行动区域内杀死的任何人，都是‘恐怖分子’。”

决定，无论这名指挥官是旅长、营长还是连长。

据《国土报》援引以色列国防官员等知情人士的话报道，一些指挥官不会下令向平民开枪，但一些指挥官甚至高级指挥官在加沙地带为所欲为。

“对我们的指挥官来说，如果我们在行动区内发现不属于我们部队的人，我们就会被告知要格杀勿论。”一名来自以军某预备役旅的士兵在描述他的经历时说，“我们被明确告知，即使嫌疑人跑进一栋有人的建筑物，我们也应向该建筑物开火并打死那名‘恐怖分子’，哪怕导致其他人受伤。”

▲3月31日，在加沙地带中部的迈加齐难民营，人们在以军空袭过后开展救援。
新华社发

◀3月19日，在加沙地带南部城市拉法，巴勒斯坦人悼念死于以军轰炸的遇难者。（资料图）
新华社发

【没有真正的交战规则】

《国土报》提到，以军去年12月在加沙地带北部加沙城“误杀”3名向以军求救的以色列籍被扣押人员，很大程度上就是因为他们在成功逃跑后，进入了以军某部队在加沙城沙贾耶居民区划设的“杀伤区”。

不清楚有多少手无寸铁的巴勒斯坦平民在进入这些“杀伤区”时遭射杀。以军总参谋部的一个小组正在实地调查。

一名参与作战的以军高级指挥官说，在加沙地带北部许多地方，一些平民试图回到或留在自己的房子里，以保护自家财产。他们并不清楚自己被以军认定为“构成危险”。他们可能就在以军士兵所在建筑物旁边，如果被以军发现，通常会被射杀。

这名高级指挥官估计，在一些射杀平民事件中，加沙平民试图前往他们认为以军部队已离开的地方，可能是为了找吃的。“当他们前往这种地方时，他们就会被视为可能伤害我们部队的人，会被射杀。”

关于如何甄别以军在加沙地带打死的是“恐怖分子”还是平民，以色列国防军一名发言人辩解，以军正在进行对哈马斯的战争，“不断呼吁平民撤离交火激烈的作战区，并正努力让平民尽可能安全撤离”。

这名发言人否认以色列国防军划设“杀伤区”，声称以军“逮捕大量‘恐怖分子’或‘恐怖分子’嫌疑人，没有在激烈的作战区造成破坏”。

《国土报》指出，以色列国防军的规则手册中的确没有关于“杀伤区”的书面命令，但这不意味着以军士兵对这一概念一无所知。而且以军士兵普遍感觉，在加沙地带的军事行动中，没有真正的交战规则，许多部队自行其是。

新华社专特稿



大同日报小记者 开始招募

今日小记者 明日栋梁材
这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：
■2024年全年的《大同晚报》；
■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

报名地址：大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面）
各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

咨询电话：13994399058（李老师）
13934802888（静老师）
(请在工作时间内咨询)

报名电话：13994399058

报名邮箱：dtdbxj@163.com

报名网站：www.dtdbxj.com

报名二维码：